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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1012/2011 
 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 24 de março de 2011.  
 
 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de março de 2011, às 20h00minh, em sua sede própria, reuniu-se em 
sessão extraordinária a Câmara Municipal de Rio novo. Sob a presidência do vereador Elder Louro de 
Souza e com a presença dos seguintes vereadores: Marcio Andrey Vieira Moreira, José Adriano Tostes 
Xavier, Francisco de Assis da Cruz, Ormeu Rabello Filho, Heitor Cordibeli dos Santos, Ivalto Rinco de 
Oliveira, Guilherme Costa de Castro e Eder Lima Moreira. ATA – Dispensada a leitura da Ata n°. 
1011/2011, foi à mesma aprovada por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei 
n°. 002/2011 que “Autoriza abertura de Créditos Adicionais Suplementares ao orçamento de 2011”. Rio 
Novo, 21 de março de 2011. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 02 – À CÂMARA DOS 
VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIO NOVO – MG. A/C Sr. ELDER LOURO DE SOUZA - 
Presidente da Câmara dos Vereadores. Ref. Pedido de esclarecimentos sobre TRATORES E 
IMPLEMENTOS AGRÍCOLAS. Rio Novo, 17 de Março de 2011. A ASSOCIAÇÃO DOS PEQUENOS 
PRODUTORES RURAIS DE RIO NOVO, por seu presidente Sr. Vinicius Araújo, “in fine” assinado, e 
o SINDICATO RURAL DE RIO NOVO, por seu Presidente Sr. José Duprat “in fine“ assinado, legítimos 
representantes da comunidade rural do nosso município, com o devido respeito, vêm à presença de Vossa 
Excelência, tendo em vista que até a presente data os Tratores e Implementos Agrícolas doados através de 
verbas governamentais com o objetivo de incrementar o desenvolvimento e a assistência aos PEQUENOS 
PRODUTORES RURAIS no fomento à produção não foram disponibilizados pelo Pode Público 
Municipal a estas entidades de classe, REQUERER seja apurada a real situação dos referenciados 
equipamentos, esclarecendo a finalidade da doação dos mesmos à prefeitura Municipal, informando-nos, 
uma vez que é freqüente a cobrança de informações pelos produtores rurais locais. Como é do 
conhecimento de todos, tais equipamentos vêm sendo utilizados pela Prefeitura na coleta de lixo urbano, e 
os implementos abandonados e deteriorando nas suas dependências, fugindo da finalidade para que foram 
doados, continuando a comunidade rural desprovida dos benefícios. O mundo vive hoje a grande 
preocupação com a sobrevivência dos seres, quer no meio ambiente, quer na produção de alimentos, sem 
deixar de enfatizar que  um município é forte quando o agro negócio contribui com sua fatia na economia, 
o que infelizmente vivenciamos há mais de duas décadas com o descaso de nossos dirigentes municipais, 
quando se deve dar a devida atenção ao campo. A preocupação é  maior ainda porque estas entidades 
representam a classe produtora e nada podemos contribuir com a criação de uma política duradoura de 
assistência que motive e induza as famílias rurais a produzirem em suas propriedades, conseqüentemente, 
fixando o homem no campo e evitando o êxodo. Salientando que o campo fraco, enfraquece a economia 
local, agravando com certeza os problemas sociais, uma vez que os trabalhadores sem perspectivas em 
suas comunidades rurais vêm para a cidade e passam a residir em locais de risco na maioria das vezes 
com ausência de infra-estrutura, sem deixar de falar na desqualificação profissional. Isto posto, 
solicitamos a Vossa Excelência que atue perante o Poder Executivo para obter os devidos esclarecimentos 
sobre a questão mencionada, através de Requerimento de Informação ou outro meio apto para alcançar a 
finalidade pretendida.  Aguardamos resposta e desde já deixamos nosso voto de estima e 
consideração. Atenciosamente, Vinícius Araújo. Presidente da Associação Dos Pequenos Produtores 
Rurais De Rio Novo. José  Duprat. Presidente do Sindicato Rural De Rio Novo. 03 – Requerimento n°. 
19/2011. Autor: Eder Lima Moreira. Ref.: SOLICITAÇÃO. O vereador que este subscreve requer que 
após tramitação em plenário seja encaminhado ofício solicitando informação sobre qual o prazo previsto 
para efetiva aplicação do projeto aprovado pela Câmara Municipal de Rio Novo, de autoria do Executivo, 
sobre o Convênio entre o Executivo e a EMATER que estabelece as formas de utilização do Trator 
recebido pela Prefeitura de Rio Novo – sancionado com o número: LEI 1077/2011. JUSTIFICATIVA. 
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Tendo sido um dos vereadores que pediu o recurso ao deputado Júlio Delgado, juntamente com o 
vereador Guilherme, e com o qual fora adquirido o trator, sinto-me na obrigação de atender à 
reivindicação dos produtores rurais que querem maior atenção para a zona rural rio-novense e este projeto 
de autoria do Executivo com certeza contempla este anseio, por isso fica meu registro de parabéns pela 
autoria e sanção. Quando fizemos o pedido, o Deputado Júlio Delgado enviou R$ 100.000,00 (cem mil 
reais) para Agricultura e foi pensando nesta área que pedimos este recurso – justamente para que ele 
voltasse de forma efetiva para esta área da cidade. Agora que existe um instrumento legal que formaliza o 
Convênio, encaminhado pelo Executivo e aprovado pela Câmara Municipal de Rio Novo, e já sancionado 
– LEI 1.077/2011 – é hora de colocá-lo em prática o mais rápido possível. Por tudo isso, conto com a 
aprovação e o apoio dos demais vereadores, e a atenção do executivo em relação à matéria em discussão. 
Certo do atendimento e nada mais havendo para o momento, agradeço. Eder Lima Moreira. Vereador 
Proponente. Assina junto vereador Elder Louro de Souza. 02 – REQUERIMENTO N.º 20/2011. Autor: 
Eder Lima Moreira. Ref.: SOLICITAÇÃO. O vereador que este subscreve vem através deste requerer da 
Mesa Diretora da Câmara municipal de Rio Novo que a reunião da próxima semana, agendada para o dia 
01 de abril de 2011, sexta-feira, seja transferida para o dia anterior, 31 de março de 2011, quinta-
feira.JUSTIFICATIVA. Todos sabem de minha preocupação freqüente com as pautas das reuniões, 
participação ativa, sempre estando presente e discutindo com todos. Porém, para a próxima sexta-feira fui 
convocado para participar da Convenção da Associação Internacional de Lions Clubes, na cidade de 
Ipatinga – MG, pois sou Secretário do Distrito LEO LC-12 e represento as secretarias de outras 21 
cidades da Zona da Mata onde há LEO Clubes. A programação se estende aos dias 01, 02 e 03 de abril. 
Por tudo isso, conto com a aceitação e a compreensão dos demais vereadores. Certo do atendimento e 
nada mais havendo para o momento, agradeço. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 22 de março de 
2011.Eder Lima Moreira. Vereador Proponente. 03 - REQUERIMENTO Nº 21/2011. A Mesa Diretora  
, no uso de suas atribuições conferidas pelo Regimento Interno, vem pelo presente apresentar o 
requerimento para que seja encaminhado, após aprovação em Plenário, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito  
e ao Senhor Secretário Municipal  de Saúde no sentido que responda a este Poder Legislativo no prazo 
legal o que segue: Requeremos  que Vossa Excelência informa porque a água distribuída em Rio Novo 
apresenta uma coloração barrenta. Se o consumo desta água pode ocasionar problemas de saúde e caso 
provoque algum problema à saúde que indique as doenças que podem ocorrer. Que demonstre a esta Casa 
de Leis quais as providências tomadas a cerca da melhora na qualidade da água potável distribuída à 
população de Rio Novo, bem como, que apresente as respostas e conduta da concessionária de tratamento 
e distribuição de água potável de Rio Novo. JUSTIFICATIVA. Já faz um tempo que é constante a 
reclamação de populares sobre a qualidade da água que é distribuída pela concessionária COPASA, no 
Município de Rio Novo. Esta Casa Legislativa possui resposta evasiva quanto nossa solicitação a referida 
concessionária. Necessitamos portanto termos conhecimento das providências também adotadas pelo 
Executivo, para esclarecimento a população. Desta forma, solicito dos nobres vereadores, o apoio na 
aprovação deste requerimento, por considerá-lo de suma importância para a saúde pública de nossa 
população. Sala das Sessões, 23 de março de 2011. Elder Louro de Souza – Presidente.  José Adriano T. 
Xavier –Vice Presidente. Márcio Andrey Vieira Moreira – 1º Secretário. 04 – REQUERIMENTO Nº 
22/2011.  Mesa Diretora , no uso de suas atribuições conferidas pelo Regimento Interno, vem pelo 
presente REITERAR  requerimento anterior, para que seja encaminhado, após aprovação em Plenário, ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito no sentido que providencie a solicitação abaixo no prazo legal o que 
segue:QUE SEJA ENVIADO O BOLETIM DIÁRIO DE CAIXA E O DEMONSTRATIVO MENSAL 
DE MOVIMENTAÇÃO CONFORME PREVISTO PELA LEI ORGÂNICA. Justificativa. -Esta casa 
vem solicitando constantemente os Boletins e Demonstrativos e os mesmos não estão sendo enviados 
para nos auxiliar no exercício de nossas atribuições. Portanto, necessitamos que os mesmos nos sejam 
fornecidos em tempo hábil e legal.Sala das Sessões, 23 de março de 2011. Elder Louro de Souza – 
Presidente. José Adriano T. Xavier –Vice Presidente. Márcio Andrey Vieira Moreira – 1º Secretário. 06 – 
Solicitação. Solicitamos a esta Casa que envie ofício à Copasa, solicitando o carro pipinha para o dia de 
Fazer a Diferença que acontecerá na Praça marechal Floriano, 155, dia 30/04/2011. Conto com a sua 
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colaboração. Maicon Cid Ávila, Att Comercial Três Irmãos e Cabo Gilberto Ribeiro, Proerd. 07 – 
Solicitação. Solicito a Câmara Municipal de Rio Novo, no que for possível, ajudar a realização do dia de 
Fazer a Diferença que acontecerá na Praça Marechal Floriano, 155, dia 30/04/201, das 9:00 as 12:00h. 
Conto com sua colaboração. Iremos promover no dia: corte de cabelo, aferição de pressão, identidade e 
outras ações sociais. Maicon Cid Ávila, Att Comercial Três Irmãos e Cabo Gilberto Ribeiro, Proerd. 
Palavra com o presidente Elder Louro de Souza. Com relação ao projeto de lei n°. 02/2011, em sua 
justificativa o executivo informa que em virtude da solicitação contida no ofício Câmara Municipal n°. 
039/2011, necessário se faz que seja autorizada abertura de crédito suplementar. Esse ofício foi um 
pedido de número de decreto para se fazer as adequações para contratação para auxílio durante um 
período para auxiliar na realização das audiências públicas e entrega de títulos de cidadãos honorários. 
Não quero deixar para os vereadores a impressão de que isso seja troca. A Câmara não necessita desse 
decreto de imediato. Ao analisarem e fazer sua votação não se preocupe que esse decreto não seja 
aprovado em virtude do pedido de suplementação do executivo. ORDEM DO DIA – 01 – Emenda 
Modificativa ao Projeto de Lei n°. 02/2011. Em 1° e única discussão. Palavra com o vereador Eder Lima. 
Tendo em vista a não apresentação de outra emenda além dessa, ficarei com os quinze por cento. O 
questionamento da Câmara é saber de onde será transferida essa suplementação. O Marcelo, contador da 
prefeitura, me respondeu que não irão utilizar tudo agora, que é basicamente para compra de Kombis e 
um ônibus escolar e que as outras despesas rotineiras estão previstas nos editais das obras que estão sendo 
feitas no municipio. Eu disse que precisamos saber previamente de qual rubrica serão suplementados 
esses quinze por cento, ele me disse que não há como responder isso agora. A urgência é por causa das 
Kombis. Ele me deixou claro que teremos acesso aos decretos que serão feitos após a aprovação. Estou 
dando um crédito ao Marcelo e vou votar nos quinze por cento, portanto sou contra os cinco. Palavra com 
o vereador Ormeu Rabello Filho. Ele ainda não está precisando de suplementação. Vai precisar a partir de 
agora para a compra de Kombis e ônibus escolar. Cinco por cento dá 500 mil reais. Acho que dá para 
comprar ônibus e umas quatro Kombis tranqüilamente. Com essa conversa de contador, já estou 
acostumado há vinte e dois anos. Ele joga do lado do prefeito que é quem paga a folha dele. Mas a casa 
deve ser respeitada. Precisamos saber de qual suplementação será retirado. Se for da Santa Casa, por 
exemplo, sou contra. O presidente em sua suplementação explica de onde tira e onde irá colocar. O 
executivo deve fazer o mesmo. A cidade está infestada de dengue, porque houve desvio de função de 
quem deveria estar combatendo a dengue no municipio. Rio Novo tem o maior índice de infestação do 
Estado. Rio Novo hoje tem uns quatro mil casos, e é considerada a cidade com maior índice de infestação 
do Estado. Houve desvio de função de quem de fato deveria estar combatendo a dengue. Infelizmente a 
administração errou. Como acabamos de ver nesse ofício do Sindicato Rural. Esse ofício é uma denúncia. 
Deveremos encaminhar para o Ministério Público. Estão usando dinheiro rural dentro do municipio com 
caminhão de lixo. Permaneço com cinco por cento e cada um vote o que achar melhor. Quem achar que 
deve dar os quinze, dê os quinze. Palavra com o vereador Eder Lima. Sobre a dengue temos falado em 
todas as reuniões. Sobre o trator coincidentemente, já havia apresentado o requerimento. Sobre os 
implementos também concordo. Sobre o problema da saúde também concordo. Tenho só dois anos de 
Câmara. Estou dando esse crédito ao que está escrito na justificativa. A apresentação desses quinze por 
cento é prova de que ele está passando pelo aperto proposto por essa casa na votação dos cinco por cento 
em dezembro. Palavra com o presidente Elder Louro. Orçamento é elaborado com previsões. Concordo 
que haja necessidade de alteração dentro do mesmo. Achamos que é para comprar uma Kombi, achamos 
que é para comprar um ônibus. É isso que falta para nós, informação. Tenho batido na tecla de ausência 
de informação. Ficaremos ao leu de adivinhar o que já foi feito e o que será feito? Palavra com o vereador 
Eder Lima. Isso é um documento. É um projeto de lei e uma justificativa compõe o projeto de lei. Não me 
eximo de fazer meu papel que é estar cobrando do executivo sempre. Proponho-me a isso. Palavra com o 
presidente Elder Louro. O vereador concorda que as justificativas são muito evasivas para nossa análise. 
Palavra com o vereador Eder Lima. Concordo e o vereador Guilherme falou comigo isso antes da 
votação, só que neste caso tive acesso ao Marcelo e confio, até porque ele ocupa um cargo de confiança.  
Fui direto a pessoa que deve ter elaborado isso e me fez acreditar que os quinze por cento serão 
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necessários. Pedi algo por escrito, mas hoje é um dia que ele não esta em Rio Novo e não pôde me 
fornecer. Palavra com o vereador Marcio Andrey. É oportuna a emenda do vereador Ormeu, esses cinco 
por cento dá para o prefeito comprar o que deseja. Não queremos atrapalhar o municipio, principalmente 
no investimento a educação.  Já estamos chegando a abril e o motivo dessa suplementação baixa é uma 
pressão para revisão do plano de cargos do magistério e até agora não houve movimentação. Acredito que 
o dinheiro para essa compra esteja saindo dos quarenta por cento do Fundeb. Acompanho a emenda do 
vereador Ormeu. É um crédito a mais que estamos dando ao executivo. Em 1° e única votação. Obteve 
quatro votos contrários dos vereadores Eder Lima Moreira, Guilherme Costa de Castro, Francisco de 
Assis da Cruz e Ivalto Rinco de Oliveira e quatro votos favoráveis dos vereadores Ormeu Rabello Filho, 
Marcio Andrey Vieira Moreira, Heitor Cordibeli dos Santos e José Adriano Tostes Xavier. Ficando a 
emenda aprovada com voto de minerva do presidente Elder Louro de Souza favorável à emenda.  – 02 – 
Projeto de Lei n°. 002/2011 que “Autoriza abertura de Créditos Adicionais Suplementares ao orçamento 
de 2011”.  Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer, com sua emenda inserida. Em 1° 
discussão. Palavra com o vereador Eder Lima. Votei contra a emenda de cinco por cento, e agora ela vem 
inserida no projeto. Esse é o xadrez da política. Votarei a favor porque o projeto é diferente da emenda. 
Em 1° votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 03 – Requerimento n°. 19/2011. Em 1° e 
única discussão. Palavra com o vereador Eder Lima. No dia que fiz o requerimento cobrando a sanção 
dessa lei a lei apareceu aqui na casa sancionada. Retirei o requerimento e estou reapresentando com outro 
teor. Pedindo a aplicação imediata da lei. Palavra com o presidente Elder Louro. O convênio entre 
Executivo e Emater estabelece as formas de utilização do trator recebido. É com relação ao patrolamento. 
Inclusive seu requerimento contribui para a solicitação do Sindicato. Peço permissão para assinar junto. 
Em 1° e única votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 04 – Requerimento n°. 20/2001. Em 
1° e única discussão. Palavra com o vereador Eder Lima. É o tipo de requerimento que não gosto de fazer, 
pois é pessoal, mas não gosto de faltar às reuniões. Se os vereadores puderem contribuir comigo nessa 
hora, agradeço. Em 1° e única votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 05 – Requerimento 
n°. 21/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 06 – 
Requerimento n°. 22/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Que fizéssemos uma 
extraordinária para votar em 2° votação e aprovar a compra das Kombis e ônibus. Queria reiterar um 
requerimento que fiz a Virginia sobre a passagem pela propriedade do Marcus Simões. Requeiro também 
que se até a próxima reunião o executivo não tomar as providencias quanto ao requerimento do Eder 
Lima, denunciarei ao Ministério Público por desvio de verba federal. Gostaria de colocar meu cargo de 2° 
secretário a disposição, pois meu tempo está escasso e não estou podendo me dedicar. Palavra com o 
vereador José Adriano. A respeito da dengue, chegaram três pessoas para me perguntar se o fumacê não 
está funcionando. Em nosso caso temos que ter o fumacê. Quero requerer que o senhor prefeito consiga 
novamente, pois a chuva parou semana passada e com certeza a dengue pode aumentar. Estamos aqui 
através do povo e somos sempre cobrados. Com respeito à licitação feita para compra de material de 
construção, a firma vencedora não é de Rio Novo. Que me lembre isso nunca aconteceu em Rio Novo. É 
mais um ponto negativo do prefeito. Todos sabem que existem meios de beneficiar nossos comerciantes. 
Acho que a firma vencedora é de Juiz de Fora. Se tiver que comprar uma brocha, terá que ir até Juiz de 
Fora buscar? Nosso município não tem arrecadação e os comerciantes estão todos reclamando. Palavra 
com o vereador Francisco de Assis. Parabenizo ao vereador Coité. O que você está falando é verdade. Fui 
comprar tinta é o Zé Luiz falou que era nessa fábrica de Juiz de Fora. Um metro de areia tem que ser de 
lá.  O rapaz disse que entrega aqui. Fica complicado. Na administração passada, acho que Goianá ganhou 
uma licitação e acabou parando de participar porque não tinha condições de entregar. Palavra com o 
presidente Elder Louro. Vamos pedir cópia da licitação do material de construção. Palavra com o 
vereador Ormeu Rabello. Na administração passada Goianá ganhou alguma coisa. Essas licitações podem 
conter cláusulas com prazo de vinte e quatro horas para entrega do material entre outras coisas. Uma 
administração tem que ser pautada dentro de planejamento. Antes de mandar o pedreiro tem que ter o 
material que vai ser gasto. Isso de fato trás transtorno. Existem mecanismos para se colocar dentro do 
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edital. Quanto ao fumacê, poderíamos requerer direto do Secretario de Saúde do Estado. Presenciei-o 
solicitando novamente esse fumacê. O diretor regional disse que por esses dias não poderia porque está 
rodando em outras cidades. O fumacê é um dos itens para combater. O melhor é a prevenção, que não 
teve. A atual administração deve se focar na prevenção, do contrário vai continuar a infestação de dengue. 
O Ministério Público está abrindo processo contra o prefeito, o ex-secretário e o atual secretário. 
Perguntei à promotora porque o atual secretário também será processado se ele assumiu a secretaria já 
com a epidemia de dengue. Em alguns municípios secretário de saúde é fantoche, pois quem manda 
mesmo é o prefeito. Palavra com o vereador José Adriano.  Através do prefeito ou de quem for, que 
resolva os problemas do municipio. Que o senhor presidente faça o requerimento em nome de toda a 
Câmara ao senhor Antonio Jorge. Sobre a reunião de sexta-feira, quando pedi para irem a Furtado de 
Campos verificar o calçamento, o presidente foi e disse que foi informado de que já tem uma turma que 
vai fazer o calçamento. Palavra com o vereador Eder Lima. Estive essa semana em Furtado de Campos e 
perto da igrejinha o calçamento está perfeito. Recebi informação extra-oficial de que essa equipe pegará o 
calçamento inacabado para terminar, pois a equipe que abandonou fez um trabalho horrível. Palavra com 
o presidente Elder Louro. Parece-me que a equipe que abandonou não é idônea. Deixaram uma obra aqui 
talvez por uma outra com maior valor. Temos que ter muito cuidado com os processos licitatórios e 
incluir essas empresas num cadastro onde não possam mais participar de licitação. Palavra com o 
vereador José Adriano. Aquele calçamento tem quase um ano e a prefeitura tem que ter uma pessoa para 
fiscalizar as obras. A culpa é do prefeito. Já deveria ter resolvido esse problema. Nossas estradas rurais 
acabaram todas. Não tem escoria, não tem mais nada. É coisa fácil de resolver. Prefeituras de fora 
estavam buscando asfalto aqui para colocar em suas estradas e nossas estradas sem material. Palavra com 
o presidente Elder Louro. Requerimento Verbal de autoria de toda a Câmara ao Senhor Antonio Jorge, 
Secretário Estadual de Saúde, solicitando fumacê e solicitando ação mais efetiva do estado mandando 
para o municipio uma força tarefa do para o combate a dengue no municipio de Rio Novo, pois existe 
esse procedimento. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 
Requerimento Verbal solicitando do executivo cópia do processo licitatório n°. 005/2011. Em 1° e única 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. O Dr. Luciano deve vir na quarta-feira 
para tratarmos desse assunto, a partir das 17 horas. Com relação à solicitação da Comercial Três Irmãos e 
do Proerd, encaminharei correspondência para que se façam presentes nessa casa na próxima reunião para 
esclarecimento maior. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão 
mandando que se lavrasse a presente Ata.  
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